

Protokół

z posiedzenia sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 22 czerwca 2016 roku

Rozpoczęcie obrad sesji.

W dniu 22 czerwca 2016 roku o godz. 8:30 w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z zaproszeniem.

Sesje zwołał:

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2016 poz. 446).

Obradom przewodniczył:

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.

Punkt 1.

Otwarcie XIX sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy - Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał przybyłych na sesje:

- radnych, sołtysów zaproszone osoby: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia Pana Cezarego Broniszewskiego, Księgową Zakładu Komunalnego Panią Małgorzatę Zawada , Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej Panią Jadwigę Zdybowicz, Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Panią Bogumiłę Smolarczyk.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 12 radnych. Nieobecny radny Pan Krzysztof Skraboń i radny Pan Stanisław Barański . Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Do porządku obrad zgodnego z zawiadomieniem Pan Wójt złożył wniosek wraz z uzasadnieniem o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu o brzmieniu:

„Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016. „

Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby dodatkowy punkt został umieszczony jako punkt 8 porządku obrad. Za wnioskiem było 12 radnych. na 12 obecnych radnych podczas głosowania.

Po zmianach Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XIX sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka kultury i Sportu w Wielgomłynach

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok.

- 1) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wielgomłyny za rok 2015;
- 2) rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny za rok 2015;
- 3) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wielgomłyny za rok 2015;
- 4) zapoznanie z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Wielgomłyny na dzień 31 grudnia 2015 roku;
- 5) zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny za rok 2015.

- 1) zapoznanie ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wielgomłyny ;
- 2) odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącym udzielenia absolutorium.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania na fundusz wsparcia policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budżetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego w wersji oznakowanej dla Komendy Powiatowej Policji w Radomsku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

14. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy z dnia 07 czerwca 2016 roku.

15. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

16. Interpelacje i wolne wnioski radnych.

17. Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Wielgomłyny.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad dzisiejszej sesji.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych został przyjęty porządek obrad dzisiejszej sesji.

Zgodnie z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny (uchwalony Uchwałą Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279,4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.

Na salę przybył radny Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych – 13-tu.

Punkt 2

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.

Sprawozdanie finansowe omówił Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia Pan Cezary Broniszewski. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie było przyjęte uchwałą przez Radę Społeczną Gminnego Ośrodka Zdrowia na posiedzeniu w dniu 25 maja 2016 roku, oraz pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 20 czerwca 2016 roku. Uchwała w załączeniu do protokołu. Gminny Ośrodek Zdrowia wypracował zysk za 2015 rok w wysokości 33 778,50 złotych. Zysk w części przeznacza się na premie dla pracowników a część niewykorzystana zasili fundusz zakładu. W roku bieżącym planuje się wykonać remont parteru budynku oraz poszerzenie parkingu na budynku. Zapytań do Kierownika GOZ nie było.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną w na posiedzeniu w dniu 20 czerwca 2016 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych podczas głosowania została podjęta Uchwała Nr XIX/35/2016 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 3

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.

Sprawozdanie finansowe instytucji kultury wraz z realizacją zadań statutowych Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach za 2015 rok złożyła Pani Jadwiga Zdybowicz – Kierownik GBP. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Zapytań do sprawozdania radni nie zgłosili. Nie została również podjęta dyskusja nad sprawozdaniem.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną na

posiedzeniu w dniu 20 czerwca 2016 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/36/2016 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach. Uchwała w załączeniu do protokołu.

Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach .

Sprawozdanie finansowe instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach złożyła radnym Dyrektor GOKiS Pani Jadwiga Staszczuk. Wszystkie dzisiaj rozpatrywane sprawozdania (GOZ, GBP, GOKiS i UG) radni otrzymali z wyprzedzeniem w miesiącu kwietniu.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad sprawozdaniem. Ponieważ dyskusji nie podjęto Przewodniczący Rady Gminy zrelacjonował przebieg wizyty naszej delegacji w partnerskiej gminie Solàjàd. Następnie głos zabrał Pan Wójt informując o zaproszeniu przedstawicieli Gminy Solajad na tegoroczne dożynki. Organizacja dożynek i funkcja prezentera tej uroczystości to zadanie GOKiS. Pan Wójt podziękował Pani Kierownik za dotychczasową organizację imprez kulturalnych odnosząc się jednocześnie do przygotowania tegorocznego święta plonów z udziałem delegacji partnerskiej gminy Solàjàd. Więcej spraw nie poruszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/37/2016 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłynny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok.

Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy zreferował Wójt Gminy wraz ze Skarbnikiem Gminy Panią Zofią Stolecka. Sprawozdania były tematem obrad

wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Pan Wójt referując sprawozdanie za rok poprzedni zwrócił uwagę na ciągle wzrastający koszt utrzymania placówek oświatowych na dotychczasowym poziomie przy z roku na rok malejącej liczbie uczniów. Konieczna jest weryfikacja dotychczasowej formy modelu oświaty w kierunku zminimalizowania wydatków bez uszczerbku dla osób zatrudnionych i uczniów. Z tegorocznego budżetu dokładamy do oświaty już 1,3 mln zł.

W dalszej części została złożona informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Wielgomłyny na dzień 31 grudnia 2015 roku

Skarbnik Gminy zapoznała z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wielgomłyny za 2015 rok.

Na salę obrad przybyła Pani Krystyna Ozga wieloletnia Poseł RP – członek Prezydium Zarządu Krajowego Związku OSP.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad sprawozdaniem. Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/38/2016 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wielgomłyny wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny za rok 2015.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Józef Siedlarczyk odczytał Uchwałę Nr 1/2016 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy z dnia 20 maja 2016 roku w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Wielgomłyny za rok 2015 i wystąpienia z wnioskiem do Rady Gminy Wielgomłyny o udzielenia absolutorium. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy pani Zofia Stolecka odczytała Uchwałę Nr II/114/2016 z dnia 25 maja 2016 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wielgomłyny o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skarboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny za rok 2015 wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 20 czerwca 2016 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.

Słowa uznania dla Wójta za realizację zadań w roku ubiegłym w dyskusji wyrazili radni: Pan Marek Sinkiewicz. Pan Krzysztof Skraboń i sołtys Jacek Majcherek.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny za rok 2015 i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/39/2016 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wielgomłyny za rok 2015. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Panu Wójtowi udzielonego jednogłośnie absolutorium, życząc sukcesów w realizacji zadań gminnych w roku bieżącym i osobistej satysfakcji z pracy na rzecz lokalnego środowiska.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę w obradach sesji.

Po przerwie stan radnych 13-tu.

Przed rozpoczęciem realizacji następnego punktu porządku obrad Pani Krystyna Ozga podziękowała za zaproszenie. Pogratulowała udzielonego absolutorium Panu Wójtowi wskazując że na jednomyślny wynik absolutoryjny składa się również praca radnych i sołtysów. Obraz dobrej pracy całego „zespołu” samorządowego przekłada się na uzyskany wskaźnik 99,7% wykonania dochodów i 99,6 % wykonanych wydatków budżetowych.

Jako członek Zarządu Głównego OSP w dalszej wypowiedzi zwróciła uwagę na zagadnienie ochrony przeciwpożarowej która jest zadaniem własnym samorządu. Doceniła wkład finansowy gminy w rozwój kapitału sprzętowego i osobowego jednostek OSP z terenu gminy. Poinformowała o nowych korzystnych dla druhów ochotników zapisach w ustawie dotyczących: uprawnień do półtorarocznej rekompensaty w wysokości minimalnej pensji w przypadku wypadku strażaka, łączenia ubezpieczenia w KRUS i ZUS co wpłynie na wysokości świadczeń emerytalnych, uzyskania bezterminowo statusu honorowego członka straży po trzykadencyjnym pełnieniu funkcji w zarządzie straży.

Podziękowała za dotychczasową współpracę na wszystkich szczeblach swojej kariery zawodowej łącznie z obecnym statusem emeryta.

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania na fundusz wsparcia policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budżetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego w wersji oznakowanej dla Komendy Powiatowej Policji w Radomsku.

Komendant Wojewódzkiej Policji w Łodzi pismem z dnia 15 lutego i pismem z 27 maja 2016 roku zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe na zakup samochodu osobowego w wersji oznakowanej dla Komisariatu Policji w Przedborzu. Wysokość wsparcia stanowi kwotę 8 tys. złotych.

Pozytywną opinię komisji do projektu uchwały w sprawie przekazania na fundusz wsparcia Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budżetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego w wersji oznakowanej dla Komendy Powiatowej Policji w Radomsku przedstawił Pan Krzysztof Skraboń Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Opinia w załączeniu do protokołu.

Dyskusji w tym punkcie nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania na fundusz wsparcia policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budżetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego w wersji oznakowanej dla Komendy Powiatowej Policji w Radomsku i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „|za” w obecności 13 radnych podczas głosowania została podjęta uchwała Nr XIX/40/2016 w sprawie przekazania na fundusz wsparcia policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budżetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego w wersji oznakowanej dla Komendy Powiatowej Policji w Radomsku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Obrady obuściła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Barbara Szymczyk. Stan radnych 12-tu

Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016

Ponieważ wniosek o dotacje nie uzyskał realizacji ze względu na niski % zwodociągowania, musimy zaciągnąć pożyczkę długoterminową w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na zadanie - budowa sieci wodociągowej rozdzielczej Krzętów – Wola Życińska – Błonie. Na dzień dzisiejszy nie jest znany ostateczny koszt zadania dlatego w projekcie uchwały jest zapis „ do kwoty 90 000,00 zł”. Pożyczka będzie spłacana z dochodów własnych gminy w latach 2018-2022.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały o pożyczce długoterminowej. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016 i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/41/2016 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2027.

Skarbnik Gminy omawiając zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej jednocześnie odnosiła się do zmian w budżecie gminy na 2016 rok, które są tematem obrad w następnym punkcie posiedzenia sesji.

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikają z wprowadzenia kwot po stronie dochodów w wysokości 361.346,75 zł i w tej samej kwocie po stronie wydatków.

Dochody zostały zmienione w związku z decyzjami Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczącymi:

- sfinansowania kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców w kwocie 25,00 zł,
- zwrotu części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej w kwocie 309.856,75 zł,
- realizację zadań własnych wychowania przedszkolnego w kwocie 4550,00 zł,
- dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa w kwocie 12.450,00 zł,
- wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne w kwocie 33.869,00 zł.

Zmniejszeniu o kwotę 8.563,00 zł uległ plan w związku z decyzją Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w związku ze zmniejszeniem dotacji celowej przeznaczonej na realizację zadań z zakresu spraw obywatelskich wynikających z ustawy – prawo o aktach stanu cywilnego i ustawy o ewidencji ludności.

Wprowadzono dodatkowe środki finansowe przeznaczone na sfinansowanie kosztów przygotowania i przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Gminy w Wielgomłynach w okręgu wyborczym nr 9 zarządzonych na dzień 17 lipca 2016 roku w wysokości 4.570,00 zł, zgodnie z decyzją Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Piotrkowie Tryb.

Kwota 4.589,00 zł. wprowadzona do budżetu stanowi uzupełnienie planów na którą składa się:

- wysokość nadwyżki środków obrotowych wpłaconych przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach,
- zwroty dotacji udzielonych w 2015 roku, a nie wykorzystanych w całości,
- wpłata ustalonej służebności przejazdu i przechodu w związku ze sprzedażą mienia gminy,
- odsetki z tytułu sprzedaży nieruchomości, gdzie należność została rozłożona na raty,
- wpłaty kosztów upomnień wysłanych do podatników.

Po stronie wydatków zmian dokonano między wydatkami bieżącymi i wydatkami majątkowymi.

Wydatki majątkowe zmniejszyły się o kwotę 61.400,00 zł, natomiast wydatki bieżące zwiększyły się o kwotę 422.746,75 zł. Zmniejszeniu uległa kwota wydatków majątkowych ze względu na przeprowadzone postępowanie przetargowe dotyczące realizacji zadania związanego z budową sieci wodociągowej rozdzielczej Krzętów – Wola Życińska- Błonie. Środki te zostały przeznaczone na wydatki bieżące: - zakup kamienia i kruszywa do bieżących remontów dróg dojazdowych i gminnych, opracowanie Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2019, bieżące usługi związane z funkcjonowaniem Urzędu Gminy oraz na wydatki majątkowe:

- budowę miejsc parkingowych dla samochodów osobowych (10 stanowisk) oraz budowa pochylni przeznaczonej dla osób niepełnosprawnych przed budynkiem Urzędu Gminy,
- dofinansowanie zakupu nowego samochodu służbowego na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Radomsku z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Przedborzu.
- wykonanie trybun na boisku sportowym w miejscowości Krzętów.

Dodatkowo zabezpieczono środki na montaż klimatyzacji w sali widowiskowej budynku GOKiS w Wielgomłynach. W kwocie 25 tys. zł.

Po zmianach wydatki majątkowe wynoszą 1.695.320,00 zł a wydatki bieżące 16.189.365,97 zł.

W 2017 roku planuje się zwiększenie dochodów ze sprzedaży majątku o kwotę 170.000,00 zł. Wykonano operat szacunkowy na nieruchomość gruntową o powierzchni 0,8440 ha przeznaczoną do sprzedaży.

Ponadto w związku z podjęciem Uchwały o zaciągnięciu pożyczki z WFOŚiGW zwiększono rozchody w latach 2018, 2019 i 2020 po 18.000,00 zł a w 2021 zmniejszono rozchody o kwotę 54.000,00 zł. Zmiany rozchodów w tych latach spowodowały zmianę kwoty długu, która aktualnie przedstawia się następująco: 2018 rok – 5.125.364,00 zł, 2019 rok – 5.101.890,00 zł, 2020 rok – 2.971.890 zł.

W zakresie realizacji przedsięwzięć wieloletnich zmiany w wydatkach majątkowych dotyczą:

- 1) zadania „Budowa sieci wodociągowej rozdzielczej Krzętów-Wola Życińska – Błonie – zmniejszono łącznie nakłady finansowe o kwotę 144.400,00 zł. Po zmianach limit roku 2016 wynosi 131.900,00 zł a łączne nakłady finansowe 641.882,19 zł
- 2) Wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn. „Rozwój Turystyki Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy” poprzez utworzenie szlaku wodnego od Maluszyna do Sulejowa zabezpieczając na 2017 rok kwotę 170.000,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad przedstawionymi przez Skarbnika Gminy zmianami. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2027 wypracowaną na posiedzeniu w dniu 20 lipca 2016 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2027 i poddał pod głosowanie.

Głosowanie

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/42/2016 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2027. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok.

Ponieważ punkt ten Pani Skarbnik omówiła w trakcie uzasadniania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej (punkt 9 porządku obrad), Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję bądź zapytania do zmian w budżecie gminy. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok wypracowaną na posiedzeniu w dniu 20 lipca 2016 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/43/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.

Znowelizowana w lipcu tego roku ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadziła zapis, że uchwały podjęte przed 1 lutym 2015 roku z mocy ustawy tracą moc. W przypadku naszej Gminy wracamy do uchwalenia trzech uchwał. Omawianego w trym punkcie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy oraz w następnych punktach obrad: określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług przy odbieraniu odpadów i wzoru deklaracji.

W okresie obowiązywania uchwalonego w dniu 5 grudnia 2012 roku Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny, Prokuratura Rejonowa w Radomsku wniosła skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi kwestionując zapisy, które wykraczają w uchwale poza zakres ustawowego upoważnienia unormowanego ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach formułując zakazy bądź nakazy nakładające dodatkowe obowiązki, które nie wynikają z treści przedmiotowej ustawy. Ostatecznie wyrokiem z dnia 4 marca 2016 roku stwierdzona została nieważność §3 i § 15 ust 2 i 5 regulaminu. Wymienione zapisy zostały z dzisiejszym projekcie regulaminu usunięte. Projekt regulaminu uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomsku. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wielgomłyny. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał wypracowaną na posiedzeniu w dniu 20 lipca pozytywną opinię do projektu chwały. Opinia w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała NR XIX/44/2016 w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt tej uchwały również uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomsku. Był tematem posiedzenia komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 20 lipca i uzyskał pozytywną opinię członków komisji. Opinia przedstawiona przez Przewodniczącego Komisji Pana Krzysztofa Skrabonia stanowi załącznik do protokołu.

Dyskusji w tym punkcie nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/45/2016 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

Wzór deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi został omówiony przez Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak. Zapytań do wzoru nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta Uchwała Nr XIX/46/2016 w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 14

Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy z dnia 07 czerwca 2016 roku.

Przewodniczący Rady gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2016 roku. Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XVII sesji Rady Gminy z dnia 07 czerwca 2016 roku.

Głosowanie:

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12 radnych został przyjęty Protokół z XVIII sesji Rady Gminy z dnia 07 czerwca 2016 roku.

Punkt 15

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

W punkcie tym Pan Wójt wrócił ponownie do zrelacjonowania pobytu gminnej delegacji w partnerskiej gminie Sajólad na Węgrzech. Wskazując na różnice kulturowe i różnice w organach samorządowych.

W związku z zaproszeniem przedstawicieli Gminy Węgierskiej na obchody gminnego święta plonów Pan Wójt prosił o włączenie do grona osób odpowiedzialnych za przygotowanie rewizyty przewodniczących komisji Rady Gminy.

Poinformował o planowanej inwestycji wykonania parkingu i ogrodzenia budynku Urzędu Gminy.

Awans do B - klasy zespołu sportowego „ Zapał” zobowiązuje Gminę do wyposażenia boiska w Krzętowie w trybuny z zamontowanymi na stałe siedliskami.

Punkt 16

Interpelacje i wolne wnioski radnych.

Sołtys Kopera poinformował, że osoby tymczasowo przebywające w miejscowości Krzętów w domkach tzw. letniskowych nie są wyposażone w kosze na śmieci. Sprawą powyższą zajmie się pracownik odpowiedzialny za czystość i porządek w gminie odpowiedział Pan Wójt.

Ponieważ więcej głosów nie było Przewodniczący Rady Gminy poinformował o prawomocnym postanowieniu Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na skargę Wiesława Kubika w przedmiocie bezczynności Rady Gminy w sprawie unieważnienia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Skarga została odrzucona.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w biurze rady można się zapoznać z projektem Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2019, który będzie tematem obrad następnej sesji.

Punkt 17

Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Wielgomłyny.

Dziękując za aktywny udział w obradach Przewodniczący Rady Gminy zamknął XIX sesję Rady Gminy Wielgomłyny.

Przewodniczący Rady Gminy

Stanisław Łoś

Protokołowała:

Anna Jędrzejczyk